

今年是市市民巡访团建团20周年

志愿服务主题活动本周六开展

晚报讯 今年3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”，也是南通开展“江海志愿服务行动”的第26年。为大力弘扬新时代雷锋精神，培育和践行社会主流价值，市市民巡访团将于3月2日(本周六)在市区10余个点位开展“学雷锋精神做文明市民”志愿服务主题活动。

今年是市市民巡访团建团20周年，为弘扬雷锋精神，推进文明城市建设，3月起将陆续开展“六个一”系列活动，通过一次全员服务、一本回忆文集、一组宣传报道、一期图片展览、一部专题短片和一场汇报演出，回顾和总结建团20周年的历程，展示优秀巡访员的风采。

本周六上午7时起，市市民巡访团将在市区10余个点位有序开展丰富多彩的志愿服务活动。在濠西书院、端平桥农贸市场及周边社区，将开展法律咨询和环保知识宣传及巡访活动；在天虹花园会所大厅和天虹花园社区，进行法治宣传

和义务植树活动；在圆融广场户外和中南大有境B座一层大厅，开展文明交通引导和交通法规咨询；在唐闸镇街道高店社区党群服务中心广场，开展义诊，进行健康和家电安全知识普及；在文峰城市广场，进行健康服务、家电维修、法律咨询、消防安全宣讲、赠书等活动；在濠西园华迪小区，开展知识竞答、文艺表演等文明创建宣传活动；在新城桥街道和狼山镇街道，将集体巡访已改造更新的居民小区；在观音山街道明星社区，巡访居民小区，宣传文明创建知与行；在端平桥中南大厦，提供社区食堂午餐服务并建言献策；在通州区金沙小学和建设路新金路口，参观金沙小学雷锋中队，进行文明交通引导；在莫文隋爱心服务站、南通经济技术开发区建筑工地，提供莫文隋爱心早餐服务并巡访建筑工地。

本次志愿服务活动形式多样、内容丰富，欢迎广大市民前来参与。

记者王颖

优化居家社区养老服务供给

全市将改造提升

60个城市社区助餐点

晚报讯 记者从昨天召开的全市民政工作会议上获悉，今年我市将优化居家社区养老服务供给，改造提升60个城市社区助餐点、90个示范性乡村互助养老睦邻点和10家社区长者驿家，并为困难老年人设置家庭养老床位1000张。

去年以来，我市养老服务体系建设逐步完善，“链式养老”南通模式不断深化，延链补链工作持续推进。完成3000户困难老人家庭适老化改造、24所城市街道综合性养老服务综合体、40个社区助餐点等6项省市民生实事项目。部署推进居家和社区基本养老服务提升行动。进一步规范养老机构等级评定，加强养

老服务队伍建设，2名选手入围养老服务国赛集训队。为46.41万名80岁以上老年人发放尊老金3.46亿元。

此外，我市将推动社会救助保障精准化，完善全市分散供养特困人员关爱照料服务政策，实现生活不能自理特困人员集中供养率提升至64%以上。推动儿童福利保障精细化，深化困境儿童“主动发现”机制，落实常态化巡访和预警式派单相结合的入户核查制度，建立基本关爱服务清单，有序推进困境儿童心理健康关爱服务工作。

记者陆薇

守牢基本民生保障与安全稳定底线

去年我市发放

民生保障资金17.25亿元

晚报讯 记者昨天从召开的全市基本民生保障与安全稳定工作调度会上获悉，2023年，我市共发放各类民生保障资金17.25亿元，进一步提升人民群众获得感、幸福感和安全感。

去年，我市入选全国居家和社区基本养老服务提升行动项目地区，获批中央专项资金3621万元。全市殡葬服务设施建设管理、海门区养老服务体系建设工作获省政府督查激励。中华慈善博物馆获“中华慈善奖”。全市共销售福利彩票10.54亿元，同比增长57.78%，为地

方筹集公益金1.23亿元。“区块链+民政”国家创新应用试点项目入选中央网信办2023年区块链创新应用案例。

会议要求，2024年，全市民政部门要抓好织密扎牢社会救助兜底保障网、深入打好“一老一小”幸福保卫战、着力助推基层社会治理提效能、聚力打造专项事务服务新高地、切实办成民生实事硬任务、时刻绷紧民政领域安全生产弦等六个方面的重点工作，在发展中更加注重保障和改善民生，兜住、兜准、兜牢民生底线，持续增进民生福祉。

记者陆薇

电动自行车火灾多发 消防安全问题不容忽视



电动车是很多人出行代步的重要工具，然而，看起来毫不起眼的电动自行车却屡屡引发火灾。根据国家消防救援局的统计，2023年全国共接报电动自行车火灾2.1万起，相比2022年上升17.4%，电动自行车的消防安全问题不容忽视。

电动车火灾致灾因素：一是产品质量不过关。部分厂家降低生产标准，配置的线路线径小、固定不到位、插接件未做防水防尘处理，造成线路受震动摩擦破损、线路过负荷发热、线路连接处电阻增大引发火灾。二是蓄电池具有火灾危险性。电动车蓄电池因碰撞、穿刺、水浸、线路短路等原因，容易发生内部故障，短时间内即可出现热失控，引燃

电动车可燃部件或周围可燃物引发火灾。三是使用和维护不到位。电动车在骑行时难免颠簸、磕碰或者涉水，充电时又经常过充甚至“飞线”充电，线路损伤、电池故障难以第一时间被发现。四是违规加装改装。部分用户为了充电快捷，使用快充或大功率充电器，充电器与电池不匹配，或者为了增强爬坡能力，更换大功率控制器，还有的为了美观舒适，加装音响、灯光装饰等用电器设备，增大了用电负荷，致灾因素增加。

如何有效预防电动车火灾？一是合理控制充电时间。按照电瓶容量的大小，一般在8~10小时内就能充电完毕。二是不要在住宅内充电。室内易燃物品较多，一旦出现起火，容易酿成火灾。三是不要“飞线”充电。“飞线”充电在天气突变等情况下易酿成火灾。四是不要将电动车停放在楼道。楼道中的电动车一旦起火，会直接阻断消防逃生通道。五是不要盲目改装电动车。进行加装音响、照明等改装，容易造成线路负荷，引发火灾。六是不要购买和使用非标及超标电动车。七是加强日常自检自查。

(来源：江苏应急管理)

以人为本提供优质服务 南通泽旺物业用心践行服务标准

“在这住了四五年了，真的越住越舒适，我们的安置房丝毫不逊于商品房。”昨天，家住崇川区幸福人家小区的居民李天明说起自家小区，喜悦满意之情溢于言表。服务该小区的南通泽旺物业秉承“以人为本、以客为尊、优质服务”的宗旨，不仅取得广大业主的信任，还建立了良好的社会声誉。

幸福人家小区是一个已经交付多年的动迁安置老小区，与众多老旧小区一样，经历了岁月的侵蚀洗礼，基础设施等方面出现不同程度的问题，给小区的物业管理带来了不少挑战。

南通泽旺保洁劳务有限公司幸福人家物管处除了开展安全管理、环境绿化、保洁管理、设施设备维护管理等日常工作外，携手党员志愿队帮助小区业主完成一系列的维修，得到了小区业主的交口称赞。2023年，小区总污水管道疏通达20次左右，小区电梯报修180次左右，外墙面砖修补10余次，更换小区消防玻璃20余扇，多次清理楼层杂物、为小区业主家中污水疏通，移动楼道内电瓶车700多辆。

“党建连心亭”、楼道里的红色扇牌、绿化带文化展架……小区随处可见的红色文化提高了小区业主文化底蕴。党员志愿队充分发挥党员的先锋模范带头作用，在党建连心亭开展文明宣讲，向居民们讲解文明理念，呼吁广大居民做好自家以及楼道的卫生整洁工作，引导居民养成良好的生活习惯，提高居民们对创建文明城市的知晓率、支持力和参与

度。公司与小区两户困难家庭结为志愿帮扶对象，开展一对一志愿服务，及时将关怀和温暖送到两户家庭心坎上。每逢传统佳节，泽旺物业都会开展主题活动，拉近物业、业主之间的距离。

为更好地服务小区居民，满足居民对家庭家政服务的需求，南通泽旺保洁劳务有限公司还在小区橱窗里设置了家政板块，在居民事业忙碌，无暇顾及“一老一小”及家庭卫生时，可为居民提供安全、方便、快捷、专业化的家政服务。

公司持续改善职工工作生活条件，着力解决职工关心的问题，适时做好对病困职工的帮扶救助，常态化开展送清凉、送温暖等活动，增进职工福祉。2011年组建的南通泽旺志愿队投身于扶残、敬老、义务劳动、志愿服务等社会公益事业，让社会聚微力量，齐献爱心。2020年至2023年，公司与陕西省汉中市宁强县沟通对接，开展五期家政服务员培训，积极开展劳务对接和家政扶贫，深化劳务协作工作机制。

用心提供全面、卓越的高品质服务，以品牌赢服务，以专业赢口碑。经过多年的努力，南通泽旺保洁劳务有限公司在业内取得了良好的信誉。春的温暖，夏的酷暑，秋的燥热，冬的严寒，四季交替，不变的是物业人每日坚守在自己的岗位上默默耕耘。公司总经理成雪萍表示：“公司将继续秉承‘以人为本、以客为尊、优质服务’的宗旨，更好地为现代化物业管理服务和家庭服务作出更大的贡献！”

蒋娇娇